
Attacco : A Cuori, Est incassa 4 cuori, poi torna Fiori e Sud gioca
la Donna Picche, Ovest non deve coprire perché è visibile anche
il Fante Picche col 9 e deve ipotizzare il 10 dal partner: se copre
la Q Nord vince e gioca picche verso J – 9 e fa l’impasse al 10 di
Est. Ovest liscia la Q Picche e Nord non ha modo di realizzare 4
prese nel colore (se poi gioca il J Ovest copre e affranca il 10).

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2hwzzcwh

Con la 4 3 3 3 in
risposta a 1 SA
evitate indagini,
anche se avete
una quarta
Nobile. Sarà
quasi sempre
più conveniente
giocare 3 SA






Attacco : K Picche, Sud incassa le prime 2 prese poi Nord prende
e gira a Fiori. Est prende e gioca il J Cuori: Sud deve lisciare
perché Est con K J senza il 10 avrebbe giocato cuori impasse dal
morto. Probabilmente Est vedendo che il J non è stato coperto
prenderà con l’Asso e giocherà cuori al 10 perdendo la Q seconda
in Sud. Coprire il J con la Q agevola enormemente il dichiarante. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2hwzzcwh




La licita a livello
1 in risposta è
“ambigua”
perché non
chiarisce la
forza del
Rispondente e
tale ambiguità
la rende
“forzante”. 

https://tinyurl.com/2nfeldn5


Attacco : J Cuori. Sud prende e gioca il J Picche, e Est deve
lisciare, perché sa che Ovest ha una sola carta Picche e nessun
guadagno puo' venire dal coprire il Fante. Se copre, cadrà anche
il K di Ovest e il contratto verrà mantenuto. Se Est liscia Sud
mette l’Asso, scarta cuori sulla Fiori e incassa tutte le picche,
dopo aver ceduto la Donna. Ovest deve conservare la Q Quadri
terza e il contratto verrà battuto. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2pdgs2eg




3 Picche = 7
carte in 
mano 5 – 9 P.O. 
Nord è molto
forte e “vede” la
possibilità dello
Slam a Colore. 
Le risposte 
al 4 SA sono
R.K.C.B. con
atout Picche  



Attacco : J picche. Sud mette l’Asso e torna a Fiori. Ovest prende
e batte A K atout, prosegue con A K cuori e J Cuori e Sud deve
lisciare: se copre Ovest taglia, rientra con Q Quadri e incassa 2
Cuori affrancate e mantiene il contratto. Se Sud non copre il J
Cuori, Ovest dovrà “indovinare”: se giocherà per la 4 – 2 e
scarterà Fiori manterrà il contratto, se taglierà ipotizzando la 3 –
3 a Cuori, dovrà poi perdere una Fiori. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2zzfm2lz




3 Quadri mostra
un Rovescio
Monocolore 16 +
con 6 carte. 
4 Fiori allunga il
palo a Cuori 
La risposta 5
Fiori considera 
4 SA una R.K.C.B.
con atout
Quadri



Attacco : J Picche. Ovest prende con l’Asso e torna nel colore,
Nord prende, gioca Asso Fiori e taglia una Fiori, poi gioca la Q
Quadri, Ovest deve lisciare, se copre, Nord supera e taglia
ancora a Fiori realizzando il contratto. Il K Quadri non usato per
coprire la Q servirà a sopra tagliare il morto. Se Nord elimina
tutte le atout andrà comunque sotto a causa del colore di Fiori
diviso 4 – 2. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2o7dgn8n




2 Quadri =
Bicolore
Rovescio
Ascendente con
5 Fiori
+ 4 Quadri.
3 Quadri
appoggio, 
4 Quadri invito a
Manche.   



Attacco : K Quadri, Est prende, taglia una quadri, rientra in atout
e taglia una 2^ quadri. Rientra in atout e gioca Picche, se Sud
mette l’Asso si affrancano K Q al morto. Sud liscia, Est mette il K
e gioca il 10 Fiori e liscia per il K di Sud, che torna col 2 Fiori. Est
supera il J con l’Asso e incassa tutti gli atout e Sud deve scartare
l’Asso Picche e tenere la Q di Fiori, perché se Est avesse avuto
una 2^ Picche avrebbe ripetuto l’Expasse. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2hfp38xe




Ovest appoggia
direttamente a
4 Cuori 
con 11 P.O.D 
e 5 carte di
cuori. 
Est ha 17 P.O.D.
e chiama lo
Slam (molto
rischioso)



Attacco : 2 Picche. 
Est mette l’Asso Picche e torna col 5 per il K di Sud. Quando Sud
va al morto a Quadri e gioca il Fante Fiori, Est deve mettere
subito l’Asso per giocare Picche, perché se il K Fiori è in possesso
di Ovest nulla cambia, ma se il K Fiori è in mano a Sud diventerà
la 9^ presa e il contratto verrà mantenuto. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2k64nnkz




Se non avete
ragioni per
posticipare la
conclusione a
3 SA dichiarate
subito il
contratto finale,
eviterete di
fornire
informazioni



Attacco : J Picche. La Donna del Morto fa la presa e da Est viene
giocato il 7 Fiori. Se Sud applica la “regolina” di “cartina su
cartina” Ovest mette il K e arriva a 9 prese con 6 quadri 2 Picche
e 1 Fiori. Sud deve “contare 8 prese già vincenti al Morto" e deve
giocare l’Asso Fiori per rinviare la Q Cuori, cercando le prese per
la Difesa in un Colore Nuovo. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2zzpwyyj




La prima
Risposta 1 su 1 è
ambigua perché
non definisce la
Forza e tale
ambiguità rende
la Risposta
Forzante.  


